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DAVANIN   ÖZETİ
_:  Davacının  350-362 ve  381   sıra   nolu Vergi   Usul  Kanunu Genel Tebliğleri ile ihdas edilen bilanço esasına göre defter tutan mükellefler tarafından verilmesi gereken mal ve hizmet alımlarına ilişkin bildirimi (form Ba) ile mal ve hizmet satışlarına ilişkin bildirimi (form Bs) süresinde vermediği gerekçesiyle 213 sayılı Vergi Usul Kanunu'nun Mükerrer 355'inci maddesine dayanılarak adına kesilen özel usulsüzlük cezasının; V.U.K'nun mükerrer 355. maddesi hükmüne göre ceza kesilebilmesi için ilgili daire tarafından bir bildirim yapılması ve süre verilmesi gerektiği, oysa herhangi bir bildirim yapılmadan ceza uygulaması cihetine gidildiği ileri sürülerek kaldırılması istenilmektedir. SAVUNMANIN ÖZETİ : 2007 dönemine ilişkin Ba ve Bs formlarının 05.09.2008 tarihine kadar verilmediğinin tespiti üzerine davacının vermesi gereken formları süresinde vergi dairesine vermemesi nedeniyle 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 355 inci maddesine göre kesilen dava konusu cezada yasal isabetsizlik bulunmadığı savunularak davanın reddine karar verilmesi istenilmektedir.
TÜRK MİLLETİ ADINA
Hüküm veren Balıkesir Vergi Mahkemesi Hakimliğince işin gereği düşünüldü:
Dava, 213 sayılı Vergi Usul Kanununun Mükerrer 355. maddesine göre davacı adına kesilen özel usulsüzlük cezasına ilişkindir.
213 sayılı Vergi Usul Kanununun 149 ucu maddesinde, Kamu İdare ve Müesseseleri (Kamu hizmeti ifa eden kurum ve kuruluşlar dahil) ile gerçek ve tüzel kişilerin vergilendirmeye ilişkin olaylarla ilgili olarak Maliye ve Gümrük Bakanlığı ve vergi dairesince kendilerinden yazı ile istenecek bilgileri belli fasılalarla ve devamlı olarak yazı ile vermeye mecbur oldukları hükme bağlanmış, mükerrer 355 nci maddesinde ise, bu kanunun 86, 148, 149, 150, 256 ve 257 nci maddelerinde yer alan sorumluluklar ile mükerrer 257 nci madde uyarınca getirilen zorunluluklara uymayan (Kamu idare ve müesseselerinde bilgi verme görevini yerine getirmeyen yöneticiler dahil) birinci sınıf tüccarlar ile serbest meslek erbabı hakkında özel usulsüzlük cezası kesileceği belirtildikten sonra, bu hükmün uygulanması için, bilgi ve ibraz ödevinin yerine getirilmesiyle ilgili olarak yapılacak tebliğlerde bilginin verilmesi için tayin olunan sürede cevap verilmemesi, eksik veya yanıltıcı bilgi verilmesi veya defter ve belge ibrazı için tayin olunan süre ile defter ve belgelerin süresinde ibraz edilmemesi durumunda haklarında Kanunun ceza hükümlerinin uygulanması cihetine gidileceğinin ilgililere yazılı olarak bildirilmesinin şart olduğu kuralı getirilmiştir.
Bu hükme göre ceza kesilebilmesi için, yükümlülerden bilgi veya bildirimleri vermeleri hususunun yazılı olarak istenmesi ve tebliğ olunacak bu yazıda gereğinin belirtilen süre içinde yerine getirilmediği takdirde ceza hükümlerinin  uygulanacağının belirtilmesi gerekmektedir.
 
Dava dosyanın   incelenmesinden; davacının  2007 dönemine    ilişkin  mal   ve hizmet alımlarına ilişkin bildirimi (form Ba) ile mal ve hizmet satışlarına ilişkin bildirimi (form Bs) 05.09.2008 tarihine   kadar   vermediği,   anılan   formların   kanuni   süresinde   verilmediği gerekçesiyle 213 sayılı Vergi Usul Kanununun Mükerrer 355. maddesine göre davacı adına 03.11.2008 tarih ve 06 nolu ihbarname ile özel usulsüzlük cezası kesildiği ve 31.10.2008 tarih ve 43736 sayılı yazı ile de tebliğ tarihinden itibaren 15 gün süre verilerek 2007 yılına ilişkin (form Ba) ve (form Bs) bildirimlerini elektronik ortamda vermesi gerektiği, aksı halde adına kesilen özel usulsüzlük cezasının bir kat artırılarak uygulanacağı belirtilmiş olup dava konusu ihbarname ve yazının 21.11.2008 tarihinde davacıya tebliğ edildiği, ancak ceza kesilmeden önce söz konusu formların verilmesinin yazıyla davacıdan istenmediği anlaşılmaktadır.
213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257'inci maddesine uyulmaması halinde özel usulsüzlük cezası kesilebilirse de, anılan cezanın kesilmesini kanun koyucu bir bildirim şartına bağlamıştır. Olayda da davacıya yapılmış bir bildirimle verilen sürede görevini yerine getirmediği gibi bir husus bulunmamasına rağmen, bahsi geçen formları vermeyen davacı adına mükerrer 355. maddeye göre özel usulsüzlük cezası kesildiği açıktır.
Bu durumda davacı adına 213 sayılı Vergi Usul Kanunu'nun mükerrer 355/1. maddesi uyarınca kesilen özel usulsüzlük cezasında mevzuata uyarlık bulunmamaktadır.
Açıklanan nedenlerle davanın kabulüne, dava konusu özel usulsüzlük cezasının kaldırılmasına, davacı tarafından karşılanan aşağıda dökümü yapılan yargılama giderlerinin davalı idarece davacıya ödenmesine, artan posta ücretinin istemi halinde Mahkememizce davacıya iadesine, bu kararın tebliğ tarihini izleyen otuz (30) gün içinde Bursa Bölge idare Mahkemesine itiraz yolu açık olmak üzere 31.03.2009 tarihinde karar verildi.                                                                                                            
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