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KARŞI TARAF (DAVACI) : 

İSTEMİN OZETI : Davacının 2007 takvim yılına ait mal ve hizmet alımlarına ilişkin bildirim formu (form Ba) ve mal ve hizmet satışlarına ilişkin bildirim formu (form Bs)’yi kanuni süresinde vermediğinden bahisle 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 355/1. maddesi uyarınca kesilen özel usulsüzlük cezasının kaldırılması istemiyle açılan DAVADA, BALIKESİR VERGİ MAHKEMESINCE; 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 355/1. maddesine göre özel usulsüzlük cezası kesilebilmesi için davacıya, ilgili bildirim formlarını vermesi hususunda idarenin bir yazı tebliğ etmesi, tebliğe rağmen verilmemesi halinde ceza kesilebileceği, davacıya yapılmış böyle bir tebligat bulunmadığından kesilen cezada mevzuata uyanık bulunmadığı, dayalı idarece bildirimlerin elektronik ortamda en son hangi tarihte verileceğine ilişkin Genel Tebliğin Resmi Gazetede yayımlanmasıyla mükelleflere yazı tebliğ etme şartının yerine getirilmiş olduğu iddiasının ise, Resmi Gazetede yapılan yayımlamanın, mükerrer 355. maddesinde öngörülen biçimde yazı ile isteme olarak kabul edilmesine hukuken oian: bulunmadığı gerekçesiyle “davanın kabulüne” ilişkin olarak tek hakim tarafından verilen 31.03.2009 gün E:2008/1127 K:2009/305 sayılı KARARLN; 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 355. maddesi ile bu maddeye dayanılarak Maliye Bakancığınca çıkarılan Genel Tebliğe istinaden kesilen özel usulsüzlük cezasının yerinde olduğu ileri sürülerek, bozulmasına ve davanın reddine karar verilmesi isteminden ibarettir.
SAVUNMANIN OZETI: Savunma verilmemiştir.
TÜRK MİLLETİ ADINA
Karar veren BURSA Bölge İdare Mahkemesi’nce, dosyadaki tüm belgeler 2577 sayılı Yasanın 45.maddesi uyarınca incelenerek işin gereği görüşüldü:
Dayandığı hukuki ve kanuni sebeplerle gerekçesi yukarıda açıklanmış olan Balıkesir Vergi Mahkemesinin 31.03.2009 gün E:2008/1127 K:2009/305 sayılı kararı aynı gerekçe ve sebeplerle Mahkememizce de uygun görülmüş olup, dilekçede ileri sürülen iddialar kararın bozulmasını sağlayacak durumda bulunmadığından İTİRAZIN REDDİNE ve itiraz konusu KARARIN ONANMASİNA, 22,3 5TL posta giderinden ibaret itiraz yargılama giderlerinin dayalı idare üzerinde bırakılmasına, posta ücretinden artanının dayalı idareye iadesine kararın tebliğini takip eden günden itibaren 15 gün içinde Mahkememize karar düzeltme yolu açık olmak üzere 25.06.2009 tarihinde oybirliğiyle karar verildi.
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